



В КАС РФ ЗАКРЕПИЛИ ПРАВО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТН ИХ НА АДВОКАТА

Posted on 21.11.2022



Президент РФ Владимир Путин подписал пакет законов об административном судопроизводстве по делам, связанным с мерами принудительного характера в отношении несовершеннолетних. Среди прочего предусмотрено право на участие в деле адвоката по назначению суда. Поправки в КАС и УПК были разработаны Верховным судом РФ в 2018 году.

КАС РФ дополняется главами, которыми регулируется порядок судопроизводства по административным делам, связанным с пребыванием несовершеннолетних в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в центрах временного содержания для правонарушителей. Предусмотрено право несовершеннолетнего на личное участие в судебном заседании, на участие в деле адвоката по назначению суда и законных представителей с полным объемом процессуальных полномочий, а также право на апелляционное и кассационное обжалование.

Устанавливается, что о принятии заявления к производству суд информирует уполномоченного по правам ребенка в субъекте РФ, который вправе участвовать в рассмотрении и дать заключение по делу.

Предусмотрена возможность утверждения судом соглашения о примирении по делам, связанным с пребыванием несовершеннолетнего в учебном учреждении закрытого типа. В рамках соглашения могут быть урегулированы вопросы о порядке, сроках и месте проведения медосвидетельствования, которое необходимо для определения возможности помешания несовершеннолетнего в учебное учреждение закрытого типа.

Корреспондирующие изменения вносятся в Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Одновременно признаются утратившими силу ряд положений УПК РФ, регулирующих вопросы пребывания несовершеннолетнего осужденного в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа, а также перевода в другое специальное учреждение (тексты законов здесь и здесь).

Вопреки позиции адвокатского сообщества, поправки не предусматривают обязательное участие в данной категории дел представителя комиссии по делам несовершеннолетних, ранее отмечали в Федеральной палате адвокатов РФ.

Сообщение В КАС РФ закрепили право несовершеннолетних на адвоката появились сначала на legal.report.

